

ИСТОРИЯ

МКОУ «Испикская СОШ»



История нашей школы ведет отчет с тех времен, когда еще в Дагестане не было советской власти. В 1918 году в с. Испик открылся медресе для мальчиков, где обучали Корану и латинскому алфавиту. Муфтием был Кадиев Ш. На смену ему в 1924 году пришел Садиков М.. Медресе существовал вплоть до 1927 года .

В селе Испик первая школа светской направленности стала функционировать с 1928 года под руководством Гасанова Г. В 1932 году дело первого советского директора Гасанова Г. Продолжил Наврузов И. В 1940 году в с. Испик была образована семилетняя школа по приказу Министерств просвещения ДАССР от 15.08.1940г. Первыми выпускниками школы были: Бабаев Нибивуллах, Ильясов Умар, Магомедов Талиб, Мирзешерифов Джалаудин.

На смену Гасанову Г. из касумкентского района был направлен комиссованный с войны Рахметуллаев Д. В 1945 году Рахметуллаев Д. заменил на посту директора Ярмагомедов Ш. В 1947 году после Ярмагомедова Ш. школьным руководителем являлся Махмудов Г. Вместе с ним работали следующие учителя: Махмудов Г., Эмирралиев С., Мустафаев Э., Эфендиев А., Магомдаров Г., Казанбеков Р., Амаханов Ш., Магомедов М., Лукманов Г., Нежведилов Б. В 1969 году директором Испикской школы был назначен Эмирралиев С.

В 1973-1974 гг была построена сборно-щитовая школа.

1975 год является годом образования Испикской средней школы. В числе учителей, продолживших дело своих наставников стали: Дадашев М.А., Ахмедов Ф.Д., Ахмедова Н.М., Ризаева Ш.Б., Бабаев Д.Б., Меджидов А.А., Наврузова Х.Я., Казанбеков Р.Г., Мусаев М.С., Джабраилов Г.М., Рамазанов А.Р.

В 1981 году директором школы назначили Дадашева М.А., заслуженного работника образования ДАССР, отличника народного образования, Ветерана труда.

В 1987 году руководителем Испикской средней школы стал Шихбабаев И.Э. по рекомендации бюро РК КПСС С.- Стальского района. Молодой, энергичный, он сразу же, не жалея сил и времени, приступил к выполнению своих обязанностей. Вот уже более 30 лет он является директором школы. Шихбабаев И.Э. – опытный педагог, чуткий руководитель. Под его началом школа устояла в трудное для истории России время перед соблазнами ярких и не всегда оправданных нововведений и разрушений.

На сегодняшний день в Испикской средней школе работает 21 учитель. Из них двое имеют высшую квалификационную категорию, 18 – первую, 6 – вторую. Более 30 лет отдали сердце своё школе школе Наврузова Х.Я., Ахмедова Н.М., Ахмедов Ф.Д., Бремев Б.М., Ризаева Ш.Б., Казанбеков Р.Г.-Б., Рамазанов А.Р., Бабаев Д.Б., Шерифов М.-И.А.

Как и любое другое учебное заведение, наша школа гордится своими выпускниками. Многие из них стали учеными:

Казанбеков Г.Б. – профессор;

Казанбеков Джавидин – кандидат медицинских наук;

Эмирралиев М.Э. – кандидат экономических наук.

Этот список можно было продолжить, так как история любой школы не заканчивается. Школа живет и гордится своими учителями, учащимися и выпускниками.